

# “为什么老往我们四川震”

## 在烟四川人时刻关注着家乡，一份关于灾情的报纸大家争着看



□记者 李大鹏 报道

本报4月21日讯 “太惨了，地震不留情。”21日上午，四川省宜宾市平山县的杨代云看到报纸上雅安地震救援照片时眼泪夺眶而出，刚从记者手里接过报纸看了一眼，她又立马推给了记者，往屋子跑去。

两个月前，杨代云跟着丈夫来到青荣城铁烟台段工地，她负责为9个四川老乡做饭。20日，她通过收音机得知雅安地震，立马给成都的女儿、宜宾的亲人打去电话，得知大家都平安时才松了口气，但是收音机关于余震的消息不断播出后，她的眼角再也忍不住夺眶而出的眼泪，“雅安离我们(老家)四五个小时的车程，都是老乡，希望他们平安。”

当看到记者手里拿着关于雅安地震报道的报纸后，四川籍的工人都围过来争抢着看。

中午12点，四川西昌市53岁



来烟打工的四川人熊正富向记者要过报纸仔细翻看。 记者 赵金阳 摄

的熊正富和老乡从工地回到住处后，他们端着饭看着电视上关于雅安地震的新闻，熊正富说自己坐车来烟台时还经过雅安。“为什么老往我们四川震，是不是因为四川山大？”熊正富向记者，他还

想对雅安的老乡说，“希望你们能挺过难关，早日康复。”

四川眉山市彭山县的刘汉江也是青荣城铁烟台段的工人，他说地震是20日8时02分发生的，2分钟后老家的媳妇便给自己打来

电话报平安，“当时家里正在吃饭，有点震动。”

刘汉江现在一直通过手机报来了解地震情况，“上次汶川地震，屋顶的瓦都掉了，希望雅安的父母乡亲坚强，挺过这个难点。”

### 四川商会与老乡会正在筹措救灾物资

□记者 李大鹏 苑菲菲 报道

本报4月21日讯 烟台四川商会会长杨泽云说，20日早晨得知地震消息后，便给老家的人打电话了解情况。商会也经安排2个人去震区了解情况，联络需要帮助的人，根据灾区的损失情况，到时商会这边会组织捐款或者其他活动。

烟台四川老乡会的50多名同学在地震发生后，立即在老乡会的QQ群里发起募捐建议。21日下午，四川老乡会会长曹鹏已经联系上雅安民政局，得知灾区最缺的是帐篷、毛毯、彩条布、雨具等物资。曹鹏已经发动四川老乡们，计划在最快时间内进行校园募捐，希望能在远方为家乡受灾的同胞们献上一点微薄之力。QQ群里的四川老乡们相互传递着灾区的最新消息，大家都在心里默默地为雅安祈福。

### 吸费手机发国难财 你这骗子良心何在

□记者 苑菲菲 报道

本报4月21日讯 雅安地震发生后，牵动着所有中国人民的心，大家都有尽己所能伸出援手，但网上出现的内容并非都是真实的。

“谁的群最多，帮忙转发一下。一位叫徐敏的女孩，21岁，请速回雅安水城县人民医院，妈妈伤得很严重，想见她最后一面，爸爸号码：15193383486，爱心接力，好人有好报！”

“谁的群最多，帮忙转发一下。一位叫陈思姚的男孩，21岁，请速回雅安水城县人民医院，妈妈伤得很严重，想见她最后一面，爸爸号码：15193383486，爱心接力，好人有好报！”这是雅安地震后出现的两条微博，如果您多留心会发现，这两条微博留的电话号码一样。

有网友拨打了这个号码，结果通话17秒却被扣去了16元话费。记者试着拨打该号码，发现该手机号已关机了。

目前，微博上多地网警已在提醒网友小心类似行骗伎俩。据悉，该号码或为吸费手机号，请大家谨慎拨打。

### 黄海海域 昨发生5级地震

□记者 柳斌 报道

本报4月21日讯 21日早上7点35分，中国地震信息网发布地震信息。据中国地震台网测定，北京时间21日早上7点21分在黄海海域(北纬35.2°，东经124.6°)发生5.0级地震，震源深度10.0公里。

地震发生后，不少网友发微博称青岛、烟台、威海等均有轻微震感。据烟台市地震局工作人员介绍，此次地震发生在海里，离烟台有300多公里，对烟台没有影响，和四川雅安地震没有关系。

## 一地灾情 两地忧伤

### 来烟出差躲过地震

□记者 孙芳芳 见习记者 李静 报道

本报4月21日讯 杨光磊是雅安雨城区人，20日到烟台出差，刚到烟台就听说家乡出事了。

“20日早上，四川的同学打电话告诉我，家里地震了，当时第一反应就是给家人打电话，我全家都在雅安呢。”说起当时的情形，小杨还心有余悸，汶川地震带给他的恐惧，他至今还没有忘。

“通讯中断了，打了很久都联系不上家人。”心中的焦虑容不得他等待片刻，小杨开始通过各种手段搜寻关于雅安地震的最新消息。

“(当天上午)9点多，终于联系上了哥哥。”经过一个多小时坐立不安的等待，小杨得到家人安全的讯息。

### 煎熬中盼亲朋信息

□记者 李娜 实习生 王娅 贺南林 报道

本报4月21日讯 烟台大学学生杨洛是四川省广元市人，他所有的家人都在广元市，这次雅安地震，广元也有明显震感，雅安的朋友让他很不安。

20日上午11点多，杨洛终于打通了家里的电话，得知家人一切平安，他才松了一口气。杨洛的一个朋友在四川农业大学读书，正是在地震灾区雅安市。

“我得知家里一切平安之后就给雅安的朋友打电话，但是却一直打不通，发QQ信息也不回，微信也联系不上。”杨洛说，一整天坐立不安。直到21日早晨起床，看到微信中有了这位朋友的新消息，悬着的心才落了下来。

### 担心哥哥，整夜没睡

□记者 尹海涛 报道

本报4月21日讯 地震发生后，雅安宝兴县灾情严重，一度与外界失去联系。烟台网友彭先生曾发微博寻找亲人：自己的哥哥在宝兴县工作，至今联系不上。

21日上午，记者联系上彭先生，那时依然没有哥哥的消息。据他介绍，当时知道雅安地震后，立即给哥哥打电话，但是电话一直处于无法接通状态。

“家里的人都非常担心哥哥的安全，祈祷一定要活着。”彭先生称，一直联系不上，一整天都提心吊胆，整夜都没有睡觉。

21日下午4点左右，彭先生的电话里传来好消息，雅安恢复通信，哥哥用座机打来电话报平安。

### 家人打来电话报平安

□记者 刘杭慧 王永军 报道

本报4月21日讯 “20日上午8点5分，就接到我妈的电话，说是家里边又发生地震了，问我在烟台怎么样，有没有事。”在烟工作的小伙苏涛告诉记者，地震几分钟后，就接到了家里的电话。

苏涛来自四川遂宁市安居区。“家人打电话时说发生地震时，用到了‘又’这个字。”苏涛有些无奈地说。

据苏涛介绍，他今年21岁，已经出来打工6年了，有个1岁半的女儿。长年在外的他，今年3月份又随建筑工程队来到了烟台，“现在这个特殊时期，真希望老乡们能早日渡过难关，这样所有在外工作的四川人也能安心些。”

# 时隔五年，再赴前线救灾

## 亲身经历过汶川地震的烟台小伙，这次随斗山机械去救人

□记者 侯艳艳 报道

本报4月21日讯 24岁的邹德文是烟台芝罘区人，他是斗山机械有限公司驻四川的厂方代表，地震发生时，他正在四川绵阳出差。曾参与汶川抗震救灾的他，21日又启程赶往雅安，踏上第二次四川抗震之路。

20日上午8点左右，宾馆外传来一阵“轰隆隆”响声，邹德文被这巨大的声响震撼了，房间内的大灯开始左右摇晃，床也剧烈震动起来。

“地震了！快跑啊！”此时，邹德文已经顾不得穿外衣和鞋子，和其他房客一起赤脚跑出了房间。“人们都从宾馆跑了出来，大街上站满了人，很多人来不及穿衣服。”邹德文说，地面摇摆了大约两分钟才停止，过后，有市民

在街上失声痛哭，人们纷纷借用电话，给家人报平安。

地震发生20分钟后，邹德文返回宾馆，赶赴北川处理公司的业务。令邹德文感到意外的是，尽管此次地震波及到了北川，但这里的人们比他想象的要镇定得多。

一名北川当地人给他一个答案：他们经历过一次大地震，多次余震，地震防范意识已经非常强，而且现在的北川建筑是可以抵抗八级地震的。

2008年的汶川大地震，还在当兵的邹德文受命第一时间赶到北川抗震救灾，驻扎在灾区2个月，5年过去了，他第二次来到北川。

参与过汶川地震救援的邹德文心头抹不去2008年救援时的场面。“救援最大的痛苦，在于我听到了他们的呼救声，却无能为力……”说到这里，他的声音变得低沉。

“大型机械设备将在当地展开持续作业，负荷量较大，因此要

### 相关新闻

## 烟台在川小伙儿头次经历地震

□记者 曲彦霖 报道

本报4月21日讯 烟台小伙张先生在重庆读完4年大学后选择到成都打拼，在成都，他第一感觉到地震，并向记者讲述了当时的经过。

20日早上8点多一点，刚睡醒的张先生迷糊中感觉到屋子在晃动，“一开始还没反应过来，等反应过来基本就不晃了。”张先生现

保证设备的良好运转。”邹德文说，除了携带食物和矿泉水，他还携带了机械维修工具，保证不给灾区增加负担。

在回想还是有点儿害怕，“后来发现没事了。”

平静下来的他第一时间给家里报平安，小区不少人跑到楼下，发现没事儿后开始往回走。

21日早上，他说仍能感觉到地震，“成都晃得比较厉害。但也还好，杯子放在桌子上晃不倒。”张先生一直关注着雅安地震的新闻报道，关心着雅安人民的安危。